
Русија окреће други лист према Сирији?

Пише: Владимир Јевтић
петак, 11 септембар 2015 20:56

  

Неком ранијом приликом изразио сам забринутост да је Руска Федерација према Сирији
и према међународним проблемима понекад сувише пасивна, међутим, последњи
догађаји то демантују. Својевремено,изнео сам став да Башар ел Асад, регуларни
председник Сирије, одбројава последње месеце на власти у Дамаску јер сиријска
армија, после вишегодишњег рата и огромних губитака, не може да се супротстави
терористичким фракцијама без активније помоћи Русије.

  

И баш то се и догодило. Русија је и званично обелоданила да помаже режим Башара ел
Асада у рату против терориста и да отворено шаље оружје и саветнике у Сирију. Москва
пружа логистичку помоћ војсци Сирије, што је од пресудног значаја.

  

  

Наравно, писања медија о руском учешћу у рату у Сирији побио је портпарол
председника Путина Димитриј Песков, али, као и увек, показало се да тамо где има
дима, обично има и ватре. Русија је, коначно, и војно стала на Асадову страну, и то је за
сваку похвалу, зато што тим потезом не само да показује мишиће Западу већ се и
сврстава међу земље које се боре против терориста.
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Наравно, Западу, а пре свега Сједињеним Државама, ово се никако не допада. САД
финансирају терористичке групе које се боре против Асадове владе. Америка и њени
западни послушници желе да од Сирије направе нову Либију, Ирак или Авганистан, али
ће им то теже ићи сада кад се Руска Федерација директно умешала у рат у Сирији. САД
и Запад су на првом месту одговорне за масовни егзодус избеглица са Блиског истока и
Либије, а не Асад.

  

Председник Асад је последњи стуб стабилности у Сирији и, уколико он падне, Сирија ће
заувек потонути у хаос и анархију. Зато Руси никако не желе да дозволе да њихов
савезник падне. У том контексту, ево како Русија враћа своје дугове: „Сирији већ
увелико помажемо обучавањем њихових војника, које снабдевамо нашим оружјем.
Заиста желимо да створимо неку врсту међународне коалиције за борбу против
тероризма. Лично сам разговарао с Обамом о томе“ [1] , изјавио је руски председник
Владимир Путин на економском самиту у Владивостоку.
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Тврдње да је Руска Федерација директно умешана у рат у Сирији поткрепљене су
фотографијама и снимцима на којима се види оклопно возило руске производње и чују
се наредбе на руском језику. Ово још не значи да се руски војници боре са сиријском
војском против терориста, али значи да Русија опрема и преко својих саветника
логистички помаже сиријску армију. Док Русија пружа безрезервну подршку Асаду и
његовим борцима, САД желе да свргну Башара ел Асада и сматрају да он не може бити
партнер у борби против тероризма.

  

Амерички државни секретар је забринут због најновијих корака Руске Федерације у
Сирији. Кери је јасно ставио до знања да би "ове акције могле да доведу до даље
ескалације конфликта, већег губитка невиних живота, да повећају прилив избеглица и
ризик од конфронтације са коалицијом противника ИСИС (побуњеника које финансирају
САД) која оперише у Сирији". Кери очигледно говори неистину и његова највећа
забринутост нису животи невиних, већ „коалиција против ИСИС-а“, коју чине терористи
које Вашингтон наоружава и који се боре против ИСИС-а, али и против сиријских трупа.

  

Лицемерно је говорити о некој даљој ескалацији сукоба јер су САД и створиле оружани
конфликт, маскирајући га у грађански рат када су наоружале, опремиле и убациле преко
„земаља савезника“ терористе у Сирију да свргну председника Асада. Такође, руско
учешће никако не може да повећа прилив избеглица, већ напротив, само да га смањи,
тако што ће се победом снага председника Асада вратити стабилност у измучену земљу.
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  Упркос свему, руски председник је спреман и отворен за сарадњу са земљама Запада уборби против тероризма, иако је исте критиковао, наводи руска новинска агенцијаСпутњик: "Ми у Русији смо још пре неколико година говорили да, ако наши такозванизападни партнери буду водили погрешну политику у регионима муслиманског света, наБлиском истоку и у Северној Африци, то ће довести до проблема огромних размера",истакао је Путин. Москва наставља да тражи политичко решење кризе. Руска странауверава да је Асад спреман за изборе и Путин позива сиријску опозицију да учествује умирном решавању конфликта, закључује лист.  Марија Захарова, портпаролка руског министарства иностраних послова, рекла је заагенцију ТАС да је Кери замолио Лаврова да појасни ситуацију поводом руске помоћисиријској влади у борби против терориста. [2]  Сергеј Лавров је Керију саопштио даРусија никада није крила да оружјем и војном опремом снабдева Дамаск, али је прераноговорити о учешћу руских трупа на терену.   

  Многи медији су известили да Русија бомбардује положаје ИСИС-а, што је Кремљодлучно демантовао. Међутим, као и у случају са војном помоћи, могуће је да РускаФедерација својим стратешким бомбардерским снагама у ближој или даљој будућностизаиста и узме учешће у бомбардовању положаја "Исламске државе". Поред војне, Русијапружа и знатну хуманитарну помоћ сиријским снагама и цивилном становништву.Агенција РИА објавила је да је Русија упутила молбу Грчкој да јој дозволи коришћењеваздушног простора од 1. до 24. септембра. [3]  Русија је желела да помогне избеглицама из Сирије и, наравно, војсци Сирије, али јеВашингтон упутио званичан захтев Грчкој да не дозволи прелет руских авиона. Рускареакција се очекује, мада је РТ пренео ову вест и истакао да Русија има бројне контактеса Сиријом, као и обавезу да их испуни. Међутим, како ствари стоје, руска агенција РИАје пренела да је Грчка већ одбила захтев Вашингтона.  
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  "Америчка амбасада је затражила од грчке владе да забрани пролаз руског авиона, штоје Атина одбила, како не би погоршала односе са Русијом", изјавио је агенцији РИАдипломатски извор у Атини. Према речима извора, Москва је од Атине тражила и добиладозволу за прелет авиона преко њене територије од 1. до 24. септембра.   

  Као закључак можемо извући неколико битних ствари. Као прво, Русија се пробудила издремежа и одлучила је да активно учествује у овом сукобу. Као друго, она се директносупротставила Америци, што може имати далекосежне последице по правдољубиви деосвета. Као треће, Русија је показала да се стварно бори против тероризма, а каочетврто, Асад се сада може осећати много сигурније јер све док је моћна Русија и војноуз њега, он неће пасти и то ће донети само добро сиријском народу јер ће стабилностземље бити очувана.  Ипак, не смемо испустити из вида да се Москва и Вашингтон сукобљавају на два поља - уСирији и у Украјини. Уколико Америка почне да губи у Сирији, она ће тражити начин даповреди Русију у Украјини јер је на власти у тој земљи инсталирала послушнике, који суспремни да читав народ жртвују ради остварења интереса Запада, а то је слабљење идестабилизација Русије. Међутим, Русија је свесна тога да се Москва брани и у Донбасу,тако да неће лако дозволити да се у Украјини ствари почну одвијати у корист САД.      [1] http://www.nspm.rs/hronika/blic-novi-putinov-rat-rusija-u-  siriji-gradi-citavu-bazu-pristize-rusko-oruzje.html    [2] http://www.nspm.rs/hronika/sergej-lavrov-keriju-rusija-nikada-  nije-krila-da-vojno-snabdeva-sirijsku-vlast-u-borbi-protiv-terorizma.html      [3] http://www.nspm.rs/hronika/grcka-odbila-zahtev-sad-da-spreci-  prelet-ruskih-aviona-za-siriju-%E2%80%93-humanitarna-pomoc-na-putu.html    
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